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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie PvdA)

No. VR 19 053 Rijswijk, 21 januari 2020

Corsa nummer: 19.119021

Betreft: collectieve zorgverzekering 2020 voor minima

Op 22 november kwam in het nieuws dat vele mensen met een minimuminkomen in 2020 meer 
moeten betalen voor hun zorgverzekering. Het probleem ligt bij de gemeentepolis. Voor alle 
verzekerden wordt de collectiviteitskorting door nieuwe landelijke regels verlaagd. In meerdere 
gemeenten wordt de korting zelfs geheel geschrapt.

Daarnaast snijden meerdere gemeenten ook in de financiële bijdrage die de lage inkomens voor hun 
zorgkosten krijgen. De verschillen tussen gemeenten wat betreft de financiële tegemoetkoming voor 
minima blijken enorm te zijn.

De PvdA-fractie wil graag weten welke regeling in tegemoetkoming in zorgkosten voor minima in 
Rijswijk voor het komende jaar is getroffen. We hebben kunnen lezen dat de gemeente eind 
november een spreekuur heeft ingesteld voor alle verzekerden met een collectieve zorgverzekering 
via de gemeente om vragen te stellen aan Menzis en Zorg en Zekerheid.

De PvdA-fractie heeft naar aanleiding van het bovenstaande de volgende vragen:

1. Met welk percentage hebben de verzekeraars, die de gemeentepolis voor minima in Rijswijk 
verzorgen, de collectiviteit verlaagd cq. geheel geschrapt?

2. Welke aanvullende tegemoetkoming biedt de gemeente de minima in 2020? In hoeverre wijkt 
de nieuwe regeling af van de huidige regeling (2019)? Is sprake van een verlaging van de 
gemeentelijke bijdrage voor zorgkosten van minima? Met andere woorden: wat was het 
gereserveerd gemeentelijk budget in 2019  en wat is het budget voor 2020?

3. Er zijn in 2018 al schriftelijke vragen gesteld over een zorgaanbod met meer flexibele 
pakketten. In de huidige regeling was dit nauwelijks mogelijk. Is hier inmiddels voor 2020 wel 
ruimte voor gemaakt? Graag een toelichting op het antwoord.

4. De PvdA hoort van diverse kanten dat inwoners met een laag inkomen in Rijswijk in het 
algemeen gesproken meer premie gaan betalen en minder kosten krijgen vergoed? Is dit een 
juiste conclusie? Graag een toelichting op uw antwoord.

5. Is er in 2020 sprake van een verhoogd risico dat minima in Rijswijk door meer zorgkosten de 
zorg gaan mijden? Graag een toelichting op het antwoord.

Namens de PvdA-fractie:
Wil van Nunen, raadslid
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Met welk percentage hebben de verzekeraars, die de gemeentepolis voor minima in Rijswijk 
verzorgen, de collectiviteit verlaagd cq. geheel geschrapt?

Zorgverzekeraar Zorg en Zekerheid heeft de korting op de basisverzekering verlaagd met 6,5%, 
namelijk van 9% naar 2,5%. De korting op de aanvullende verzekering blijft 10%. 

Zorgverzekeraar Menzis heeft de korting op de basisverzekering verlaagd met 1%, namelijk van 
6% naar 5% in 2020. De korting op de aanvullende verzekering blijft 9%. 

2. Welke aanvullende tegemoetkoming biedt de gemeente de minima in 2020? In hoeverre wijkt de 
nieuwe regeling af van de huidige regeling (2019)? Is sprake van een verlaging van de 
gemeentelijke bijdrage voor zorgkosten van minima? Met andere woorden: wat was het 
gereserveerd gemeentelijk budget in 2019  en wat is het budget voor 2020?

De gemeente Rijswijk biedt een gemeentelijke bijdrage in de premie voor de collectieve 
zorgverzekering. Rijswijk voert geen korting door op de gemeentelijke bijdrage in de premie. De 
gemeentelijke bijdrage in Rijswijk is voor 2020 hetzelfde gebleven als in 2019. Het 
gereserveerde gemeentelijk budget in 2019 was voor de collectieve zorgverzekering €407.000. 
Voor 2020 is dit budget ook gereserveerd. 

3. Er zijn in 2018 al schriftelijke vragen gesteld over een zorgaanbod met meer flexibele pakketten. 
In de huidige regeling was dit nauwelijks mogelijk. Is hier inmiddels voor 2020 wel ruimte voor 
gemaakt? Graag een toelichting op het antwoord.

Net als de afgelopen jaren kunnen deelnemers aan de collectieve zorgverzekering ook in 2020 
kiezen uit twee zorgverzekeraars en verschillende zorgpakketten. Inwoners met een laag 
inkomen kunnen zelf kiezen of het voor hen nodig is om een collectieve zorgverzekering af te 
sluiten. En zo ja, voor welke zorgverzekeraar en welke zorgpakketten zij willen gaan. De twee 
zorgverzekeraars binnen de collectieve zorgverzekering bieden samen een keuze uit vijf 
zorgpakketten, waar ook verschillende tandartspakketten aan gekoppeld kunnen worden. Zo 
kan de inwoner kiezen welke zorgverzekeraar en welke zorgpakket zoveel mogelijk past bij de 
persoonlijke situatie. Om deze reden hebben we eind november 2019 een inloopspreekuur voor 
de collectieve zorgverzekering gehouden.

4. De PvdA hoort van diverse kanten dat inwoners met een laag inkomen in Rijswijk in het 
algemeen gesproken meer premie gaan betalen en minder kosten krijgen vergoed? Is dit een 
juiste conclusie? Graag een toelichting op uw antwoord.

 
Landelijk worden de zorgkosten hoger en kortingen van zorgverzekeraars lager. Dit geldt voor 
zowel de collectieve zorgverzekering als voor de reguliere zorgverzekering. De vergoedingen 
kunnen altijd wijzigen, ze blijven echter voor 2020 grotendeels hetzelfde. 
Het Rijk heeft op de hogere zorgkosten geanticipeerd, door de zorgtoeslag te verhogen. Dit 
compenseert de stijging aan zorgkosten. De zorgtoeslag wordt namelijk ieder jaar vastgesteld 
op basis van gemiddelde zorgpremie van dat jaar.

5. Is er in 2020 sprake van een verhoogd risico dat minima in Rijswijk door meer zorgkosten de 
zorg gaan mijden? Graag een toelichting op het antwoord.

Hogere zorgkosten worden deels weer gecompenseerd door een hogere zorgtoeslag. De 
individuele kosteneffecten hebben we niet onderzocht. 
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